

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 39-й | Среда, 9 марта 1977 года | 29 (4135) | Цена 2 коп.

● В РАЙКОМЕ КПСС ВСЕ — НА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

Выполняя решения XXV съезда КПСС, активно включившись в соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября и поддерживая патристическую инициативу трудящихся города Москвы, промышленных предприятий и совхоза «Мазуровский» нашей области, коллективы Ижморского лесхоза и совхоза «Троицкий» решили 16 апреля 1977 года принять активное участие в коммунистическом субботнике, посвященном 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, и призвали всех трудящихся района ознаменовать субботник ударным высокопроизводительным трудом, добиться наивысшей производительности труда при отличном качестве продукции.

Заработанные коллективами на субботнике средства будут внесены в фонд десятой пятилетки.

Бюро райкома КПСС одобрило инициативу коллективов Ижморского лесхоза и совхоза «Троицкий» о проведении 16 апреля 1977 года коммунистического субботника, посвященного 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Первичные партийные, профсо-

юзные, комсомольские и хозяйственные организации обязаны вернуть широкую массово-политическую и организаторскую работу среди трудящихся, направленную на поддержание инициативы передовых предприятий района, обеспечить тщательную подготовку и организованное проведение субботника.

На всех предприятиях и в организациях рекомендовано создать штабы по проведению коммунистического субботника, из которых рассмотреть ход подготовительной работы, обратить особое внимание на обеспечение рабочих мест всем необходимым для высокопроизводительного ударного труда всех его участников.

Редакция газеты «Заря коммунизма» должна широко освещать ход подготовки и проведения субботника, достижения передовиков и новаторов производства в честь этой знаменательной даты.

Бюро райкома КПСС создало районный штаб по проведению коммунистического субботника. Председателем штаба утвержден секретарь райкома КПСС Б. Ч. Миронович.

ЗА КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ

В совхозе «Троицкий» создана комиссия по борьбе за качество выпускаемой сельскохозяйственной продукции, возглавляет которую председатель Троицкого сельского Совета М. Р. Марков.

Прошло ее первое заседание по вопросу о качестве сдаваемого молока. Были заслушаны отчеты управляющего Троицким отделением П. Л. Постникова и бригадира первой бригады животноводов этого же отделения М. А. Жевтенко.

Вот несколько цифр по качеству сдаваемого молока. За январь на приемные пункты первая бригада животноводов отправила всего 22868 килограммов молока, из них 21513 килограммов первого сорта, остальное второго. За февраль сдано 22944 килограмма, из них 14985 килограммов первого, остальное второго сорта.

Итоги февраля по некоторым причинам хуже январских. На это было указано бригадиру и управляющему.

(Наш корр.)



На снимке нашего фотокорреспондента В. Звягина запечатлен момент вручения ордена Трудовой Славы III степени доярке совхоза «Ижморский» Валентине Никитичне Наруто.

Это одна из лучших и опытных доярок совхоза. За первый год текущей пятилетки она перекры-

ла личное социалистическое обязательство, налив от коровы около 2400 килограммов молока.

В настоящее время знатный животновод идет также в числе передовых, стремясь досрочно выполнить обязательства текущего года.

К ПЛАНУ—ПЛЮС

Для навстречу 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции животноводы Листвянского отделения совхоза «Троицкий» в первые два месяца второго года десятой пятилетки добились неплохих результатов.

Так, план по надоям молока от каждой коровы перевыполнен на 52 килограмма. В настоящее время надой молока по ферме составляет семь килограммов в сутки. А такие доярки, как А. Т. Громославская, В. И. Огульцева надают сейчас по 9 килограммов молока от каждой коровы.

Хорошо трудятся скотники дойных гуртов Н. П. Тид, И. А. Ревякин, И. А. Мухин.

Есть полная уверенность, что квартальный план по надоям и продаже молока будет выполнен к 15 марта, а годовой—досрочно.

Доярки нашего отделения, встретившие с высокими показателями Международный женский день 8 Марта, полны решимости удержать достигнутые успехи.

А. КАРПОВ,
управляющий
Листвянским отделением
совхоза «Троицкий».

ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ

Стремясь достойно встретить 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции, хорошие успехи достигли животноводы колхоза имени Ленина. Среди них немало и тех, кто вырывается вперед крупнорогатого скота.

Наилучших результатов за февраль достигли Иван Минтэфанович Трифуз и Сергей Иванович Зотов. По их группе привес на кормо-день от каждого животного составил 860 граммов. Хорошо потрудились скотники

Виктор Иванович Журавлев и Петр Андреевич Королев. Они добились ежесуточного привеса от каждого животного 850 граммов вместо 500 граммов плановых.

Намного перевыполнили план по привесам также Геннадий Викентьевич Субач, Илья Иванович Фоков, Александр Абрамович Кулепов, Иван Александрович Грибанов. По их группе привес составил 794 грамма от каждого животного.

С. ЧУПуров.

ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

Рассмотрев итоги месячника-смотр санитарного состояния ферм и улучшения качества молока, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета депутатов трудящихся, президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок отмечают, что в хозяйствах района в январе проделана определенная работа по наведению санитарного состояния молочнотоварных ферм и улучшения качественных показателей молока. Молоко, сдаваемое государству, имеет лучшие показатели по кислотности, механической загрязненности, бактериальной обсемененности. Жирность молока, сданного за январь, выше на 0,11 процента по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

В результате принятых мер по наведению санитарного состояния ферм в январе 27,6 процента молока сдано первым сортом (совхоз «Симбирский» — 79,9, «Троицкий» — 73,2, «Ижморский» — 31,1 процента).

Новоокровская ферма совхоза «Ижморский», Воскресенская ферма совхоза «Троицкий», Симбирская ферма совхоза «Симбирский» все молоко в январе сдали первым сортом. На этих фермах надлежащий санитарный порядок, своевременно производится первичная обработка молока, коровы очищены, средняя сдаточная цена по этим фермам составила 240 рублей за одну тонну молока.

Бюро райкома КПСС, исполком районного Совета, президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, присудили первое место с вручением Почетной грамоты райкома КПСС, исполком районного Совета, президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок Новоокровской ферме совхоза «Ижморский» (бригадир Наруто М. Д.) с занесением на районную Доску почета в газете «Заря коммунизма».

Отмечена хорошая работа в период месячника-смотр Воскресенской фермы совхоза «Троицкий» (бригадир Пученкова Т. К.), занявшей второе место, Симбирской фермы совхоза «Симбирский» (бригадир Иванова Е. К.), занявшей третье место.

Отмечена неудовлетворительная работа молочнотоварных ферм колхозов имени Ленина, «Азат Себер», сдавших молока первого сорта соответственно 4,9 и 7,4 процента, колхоза «Красный путяговец», сдавшего 50,1 тонны несортного молока.

Производственному управлению сельского хозяйства райисполкома (г. Гнеденко П. Р.) при подведении итогов социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства, повышение продуктивности и сохранение поголовья скота в зимний период 1976—1977 годов необходимо учитывать итоги месячника-смотр санитарного состояния молочнотоварных ферм и улучшения качественных показателей молока.

СЪЕЗД СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ СССР

МОСКВА. (ТАСС). С 1 по 3 марта в Большом Кремлевском дворце состоялся четвертый съезд Союза журналистов СССР. Сочетанным докладом о работе правления Союза журналистов СССР и задачах советских журналистов в свете решений XXV съезда КПСС выступил председатель правления Союза журналистов СССР В. Г. Афанасьев. Он отметил, что конкретная программа журналистской деятельности определяется

партийными документами. Благодаря усилиям партии и государства средства массовой информации и пропаганды развиваются в стране чрезвычайно быстро. В настоящее время выходит 7985 газет на 56 языках народов СССР. Их разовый тираж составляет более 168 миллионов экземпляров. Сейчас в среднем на каждую семью приходится свыше четырех периодических изданий.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОЛХОЗАХ

В КОЛХОЗЕ имени Ленина состоялось отчетное собрание. Перед представителями уполномоченных выступил председатель колхоза А. И. Нечепуренко.

На собрании отмечалось, что наша Родина вступила в год своего большого юбилея — шестидесятилетия Великой Октябрьской социалистической революции. Трудники села, как и все советские люди, стремятся прийти к этой славной дате с новыми свершениями в коммунистическом строительстве.

Колхоз имени Ленина внес определенный вклад в выполнение заданий первого года десятой пятилетки.

Народнохозяйственным планом 1976 года предусматривалось продать государству зерна 1250 тонн, молока соответственно 1375 тонн, мяса 170 тонн.

За последние годы в хозяйстве значительно обновился и пополнился парк сельскохозяйственных машин. На смену тракторам ДТ-54, МТЗ-5 пришли такие тракторы, как ДТ-75М «Казахстан», «К-700», возросла энергооборуженность. На поля больше вносятся минеральных и органических удобрений.

В 1976 году проведена работа по увеличению производства продукции сельского хозяйства. Весной прошлого года было высеяно кондиционных семян по всем показателям 87 процентов, из них I и II класса 10 процентов. Посев всех культур был проведен главным образом по яри и парам, по лучшим предшественникам и в оптимальные сроки.

Было внесено под урожай 1976 года 8500 тонн органических удобрений и 480 тонн минеральных. Все это не могло не сказаться на урожайности всех сельскохозяйственных культур. Несмотря на неблагоприятные условия весны и начала лета урожайность зерновых культур

К Н О В Ы М Р У Б Е Ж А М

составила 12,9 центнера с гектара посевной площади 3650 гектаров.

Определенные успехи достигнуты и в животноводстве. Поголовье скота на 1 января 1977 года составило 2290 голов при плане 2250, из них выходное поголовье коров — 855 при плане 850.

Во всех положительных результатах работы обязаны прежде всего передовикам производства, таким, как Бархатов Николай Александрович — комбайнер, убрал 518 гектаров и намолотил 6371 центнер зерна; Леонов Дмитрий Иванович — комбайнер, убрал 488 гектаров и намолотил 5731 центнер зерна; Богулко Николай Михайлович — тракторист, выработал на тракторе К-700 2751 условный гектар; Мильхин Владимир Иванович — тракторист, выработал на тракторе Т-74 1369 условных гектаров, Яковлев Семен Григорьевич — тракторист, выработал на тракторе МТЗ-50 1400 условных гектаров и многие другие.

Хороших результатов добились наши скотники на откорме крупного рогатого скота. Супруги Федоровы Николай Петрович и Екатерина Ивановна на кормодень в среднем получили по 620 граммов, Шаварухины Александр Александрович и Раиса Михайловна — по 596 граммов, Астраханцев Алексей Васильевич и Нина Никитична — по 591 грамму, Беседины Анатолий Алексеевич и Валентина Ивановна — по 507 граммов.

Владимир Михайлович Богулко. — Потому что на ремонте в этом важном деле нет порядка, даже в мастерских нет наждака.

Основная задача в области земледелия на 1977 год состоит в том, чтобы обеспечить посев сельскохозяйственных культур высококачественными семенами районированных сортов. А возможности для этого есть. Но хозяйски и с максимальной отдачей использовать каждый гектар земли. Повысить использование минеральных и органических удобрений. Высокоэффективно использовать машинно-тракторный парк. Широко развернуть социалистическое соревнование среди механизаторов, бригад за повышение культуры земледелия.

В течение ряда лет в хозяйстве занимают по 60 гектаров земли под корнеплоды. Посеяли, обработали, а убирать нечего. Ни одного центнера корнеплодов не получили в 1976 году. В чем здесь причина? Просто кое-кто привык с «легким сердцем» списывать корнеплоды, а ведь это дополнительный ценнейший корм крупно-рогатому скоту, это дополнительное молоко и мясо.

А. И. Нечепуренко говорит далее:

— Мы много говорим о социалистическом соревновании, берем обязательства, прилагаем много сил, чтобы выполнить их, а вот с подведением итогов задерживаем по одной лишь причине, что работники, связанные с первичным учетом, несвоевременно подают сведения. Отсюда теряется гласность.

Вызывает большую тревогу сложившееся положение дел с вывозкой органических удобрений. При плане 9000 тонн хозяйством вывезено 10660 тонн. Это сделано главным образом механизированным отрядом Успенского специализированного отделения. Теперь имея в наличии три трактора К-700 с транспортными средствами и более десятка МТЗ-50, можно и нужно вывезти удобрения своими силами.

Развитие общественного животноводства в хозяйстве нельзя вести без качественного обновления стада, ликвидации яловости коров, сохранности поголовья, т. е. решения целого ряда вопросов в животноводстве. За годы девятой пятилетки среднегодовой прирост поголовья коров составил 26 процентов. Главной причиной низкого прироста скота является падеж животных. В 1975 году в связи с ликвидацией бруцеллеза и выбраковкой сдали государству 315 коров, что

составляет 39,9 процента к наличию коров, в 1976 году сдали государству 78 коров, забито 24, пало 4.

— Высокая яловость коров, — говорила доярка Мария Козлова, — объясняется прежде всего тем, что коровы к растелу и осеменению не готовятся. Быки-производители содержатся зачастую в антисанитарном состоянии, не закреплены за скотниками, отсутствует прогулка коров. Руководство колхоза, специалисты животноводства неоднократно подвергались критике за недооценку искусственного осеменения.

Повышение продуктивности коров, улучшение их породных качеств во многом зависят от правильного выращивания ремонтного молодняка. Телки, полученные от высокоудойных коров, своевременно в группы не отделяются, помереются не сразу, не получают они должного привеса. В колхозе все еще остается высокий процент падежа скота. Основной причиной большинства потерь скота является бесхозяйственность и антисанитарное состояние животноводческих помещений, невыполнение распорядка дня, нарушение трудовой дисциплины.

Чтобы повысить продуктивность коров, необходимо заниматься вопросами кормопроизводства. В 1976 году при плане заготовить сена 1000 тонн было заготовлено 1045 тонн, при плане заготовки силоса 7200 тонн заготовлено 3400 тонн, сенажа 1500 тонн заготовили 2000 тонн. Но этого для общественного животноводства недостаточно. Следовательно, вопросы укрепления кормовой базы необходимо поставить на первый план в своей практической работе. В центре внимания должно быть увеличение производства зерна, сочных и грубых кормов и особенно сенажа и моноорма. За счет улучшения природных кормовых угодий, применения минеральных удобрений под многолетние и сеяные травы, естественные сенокосы, выращивание высоких урожаев силосных культур.

Анализируя производственно-финансовую деятельность колхоза, необходимо сделать оговорку, что при условии выполнения плановых показателей рентабельность хозяйства была бы намного выше. В 1976 году планировалось получить зерновых культур 54750 центнеров. Фактически получено 47194 центнера. Недобор продукции составил 7556 центнеров. Плановая себестоимость тонны зерна 6 руб. 25 коп., фактическая — 6 руб. 69 коп.

Вот основные причины, которые коренным образом повлияли в 1976 году на рентабельность хозяйства. При плане получить прибылей 103,2 тысячи фактически получено 51,3 тысячи рублей.

Нет сомнения в том, что колхозники и колхозницы, руководители и специалисты колхоза под руководством партийной организации широко развернут социалистическое соревнование за успешное выполнение задач второго года десятой пятилетки, порадуя Родину, ленинскую партию новыми достижениями по обеспечению в 1977 году резкого увеличения производства и продажи государству продуктов земледелия и животноводства.

На собрании с большой речью выступил начальник производственного управления сельского хозяйства райисполкома П. Р. Гнеденко.

П. РОМАНИН

с. Постниково,



ТРИ УРОЖАЯ ЗА ГОД



ОДЕССА. Во Всесоюзном научно-исследовательском селекционно-генетическом институте вступила в строй первая очередь одного из крупнейших в стране фитоотронов — станции искусственного климата. Ученые получили возможность в несколько раз ускорить работы по селекции новых, высокоурожайных сортов сельскохозяйственных культур.

На площади около двух тысяч квадратных метров разместились оранжереи, лаборатории, климатические и морозильные камеры. В них по заданной программе с помощью электроники можно создать микроклимат любой точки земного шара, получать по три урожая за год.

Станция искусственного климата станет базой для сотрудничества ученых из стран, входящих в СЭВ.

Как программу действий по дальнейшему развитию науки, повышению эффективности исследований воспринял коллектив института письмо ЦК КПСС к работникам и специалистам сельского хозяйства, ученым. Селекционеры обязались в нынешнем году передать на государственные испытания четыре новых сорта высокоурожайных культур.

НА СНИМКЕ: на участке гибридной селекции в оранжерее фитоотрона. Младшие научные сотрудники Н. И. Ериняк (слева) и Р. П. Бунтовский проверяют завязи гибридных растений озимой пшеницы «одесская-полукарликовая». Она имеет короткий стебель (75—80 сантиметров), устойчива к полеганию, на высоком агрофоне дает урожай до 80 центнеров зерна с гектара.

(Фотохроника ТАСС)

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Нашему отцу Козлову Николаю Акимовичу исполнилось 50 лет, 26 лет из них он проработал шофером и трудится по сей день.

От всей души желаем ему больших успехов в труде, счастья в жизни, а главное — крепкого здоровья.

Дети и внуки, зятья.

ЗАДАЧИ НА БУДУЩЕЕ

Продать государству 1500 тонн зерна, 190 тонн картофеля, 190 тонн мяса, 1630 тонн молока; произвести зерна 5680 тонн, мяса 245 тонн, молока 1890 тонн; получить урожайность зерновых культур по 16 центнеров с гектара, картофеля — по 100 центнеров, кукурузы — по 160 центнеров, надойти на одну фуражную корову 2200 кг молока, получить привес крупного рогатого скота на кормодень по 450 граммов.

— Какие же главные вопросы мы обязаны решить в земледелии, чтобы в текущем году гарантировать высокие урожаи сельскохозяйственных культур, — говорит т. Нечепуренко. — Прежде всего внедрять передовые агротехнические приемы применительно к нашим условиям, ликвидировать пестроту в урожайности культур.

Анализируя урожайность сельскохозяйственных культур необходимо отразить ряд причин, влияющих на урожайность. Первая из них подъем яри под весь яровой клин. Ни для кого не является секретом, что яри — основа урожая. В 1976 году при плане вспашки 3600 га вспахано 4182, то есть в 1977 году посев сельскохозяйственных культур будет проведен по вспашке на площади 800 гектаров.

Вторая — культивация. Не потому, что механизаторы нашего колхоза забыли этот агротехнический прием, а из-за отсутствия культиваторов для сплошной обработки. В течение ряда лет культиваторы заказываются в Ижморское районное объединение «Сельхозтехника», но пока положительных сдвигов нет.

Третья причина заключается

в качественной уборке урожая.

Именно об этом говорил на собрании шофер Владимир Петрович Боровский.

— О каком качестве обработки может идти речь, если не проводится культивация?

В. П. Боровский остановился на ремонте техники. В колхозе нет подходящих условий для работы в мастерских, везде сквозняк и холод, нет запасных частей.

— Почему у нас простаивает техника? — говорит механикатор



МОСКВА. Новая установка УВТС-20, демонстрируемая на ВДНХ СССР, предназначена для поения телят цельным молоком, обратом или искусственным заменителем молока (последний в ней может быть и приготовлен). Эта установка имеет ряд преимуществ перед существующими — отечественной и зарубежной конструкцией.

О ВАЖНОМ, НАЗРЕВШЕМ БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ВОСПРОИЗВОДСТВУ СТАДА

Воспроизводство дойного стада в молочном животноводстве в хозяйствах района остается на низком уровне. Из года в год остается большой яловость коров. За последние пять лет от 100 коров в районе получено в год 69—78 телят.

Особенно низкий выход телят в колхозах имени Жданова, «Прогресс»—54—58 телят, в совхозах «Симбирский», «Новославянский», «Красный Яр»—50—59 телят. Причина большой яловости кроется в недостатках по организации искусственного осеменения коров. Осеменение животных—это сложный физиологический процесс, требующий соблюдения определенных условий. Требуются при этом высокая квалификация работников.

А в колхозах и совхозах между тем специалисты—техники по искусственному осеменению—имеют лишь курсовую подготовку. Необходимо в ближайшее время комплектовать кадры техников специалистами хотя бы со средним зоотехническим или ветеринарным образованием.

Немало предстоит еще сделать по оборудованию и строительству пунктов искусственного осеменения. В конце января этого года вопрос по воспроизводству стада был рассмотрен на совещании руководителей, зоотехников и ветврачей хозяйств, на котором договорились, что по данному вопросу надо много поработать. Однако все еще не решены вопросы для нормальной работы пунктов.

В совхозе «Троицкий» в троицком отделении еще не оборудован второй пункт, нет шкафов в совхозах «Святославский», «Новославянский», в колхозах «Красный путиловец», имени Ленина, «Прогресс», «Азат Себер», имени Жданова. Не водят коров осеменять в пункты и в коровниках не сделаны станки. Руководителям названных хозяйств пора сделать определенные выводы в отношении воспроизводства стада.

Для увеличения удоев молока в стаде необходимо иметь коров с высоким потенциалом продуктивности и отвечающим всем требованиям современной технологии. Задача не из легких. И чтобы решить ее, надо прежде всего в каждом хозяйстве иметь конкретный план работы по улучшению породных качеств скота, хорошей постановки племенной работы. Такие планы не во всех хозяйствах есть, а где имеются—не выполняются.

В колхозах и совхозах почти нет чистопородных коров—всего 3,5 процента. Пять процентов четвертого поколения из проверенных коров 1975 году, а в совхозе «Святославский» ни одной чистопородной, в совхозе «Троицкий» всего четыре чистопородных и 41—четвертого поколения.

Наиважнейшую роль в племенной работе играет искусственное осеменение. Семя получают от быков—улучшателей породы,

Расчеты и опыт показывают, что использование быков дает возможность только за счет этого увеличить надой молока от коровы на 50—100 килограммов в год. В нашем же районе эта возможность используется плохо. В 1973 году осемили искусственно коров и телок 45 процентов, в 1974—44, в 1975—45 и в 1976 году всего 40 процентов.

Только в совхозах «Троицкий» и «Святославский» в пределах 80 процентов осеменяют коров искусственно. В остальных хозяйствах процент на уровне районного.

Необходимой предпосылкой ускорения процессов воспроизводства стада, улучшения его породных качеств является интенсификация выращивания ремонтного молодняка. И в этом деле немало недостатков, хотя в каждом хозяйстве выделены отдельные группы ремонтные телочки, но не везде—создают им лучшие условия кормления и содержания, поэтому получают низкие привесы, животные достигают случного веса почти в два года. И как конечный результат коровы оказываются низкой продуктивностью.

На протяжении последних пяти лет пополнение дойного стада идет за счет нетелей—на 100 коров—24—25 процентов, казалось бы, неплохо. Однако в колхозах и совхозах большой процент в стаде занимают старые коровы. Это значит, что коровы, полученные от нетелей, мало продуктивные и в первый, второй год выбраковываются.

Особенно плохо выращивают телок в колхозах «Красный путиловец», «Прогресс», совхозе «Троицкий». Здесь поздно формируют гурты телок, не создают нормальные условия для их содержания, выращивают на общем кормовом рационе. Неплохо выращивают телок в колхозе имени Ленина и совхозе «Ижморский».

Большим тормозом в воспроизводстве молочного стада является неотработанная технология содержания дойных и сухостойных коров. Содержат их вместе, кормят одинаково, словом, коров к отелу и осеменению мало готовят.

Зимовка скота вступила в свою завершающую стадию. Необходимо все сделать, чтобы завершить ее на высоком уровне.

Но все еще неудовлетворительно проводят случку коров в колхозе «Прогресс». Здесь за февраль покрыли всего семь животных, шесть в «Азат Себере», девять в совхозе «Новославянский», 14 в колхозе «Красный путиловец».

Наступило время вплотную заняться воспроизводством дойного стада, чтобы в каждом хозяйстве было больше высокоудойных коров. В ответе за это специалисты животноводства, все работники ферм.

И. КРАМОВ.

С ПРОПИСКОЙ НА БАМЕ



ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ. На картах еще нет поселка Магистральный. Всего два года назад на берегу таежной реки Киренги высадился комсомольский отряд строителей Байкало-Амурской магистрали. Сегодня в Магистральном живет более пяти тысяч

человек—работники мостоотряда, механизированной колонны и монтажного поезда. В эти дни у них горячая пора—все ближе подвигаются к Магистральному звенья стального пути.

Быстро растет поселок. На смену брезентовым палаткам



нервопроводцев пришли жилые дома с горячей водой, отоплением, электроплитами, телефонами. Ретрансляционная вышка позволяет смотреть телепередачи из Москвы и Иркутска. Здесь есть магазины, клуб, библиотека, школы.

Дружно живут комсомольцы на стройке. Особенно сблизилась и подружилась девушки комсомолки из общежития № 1. Все они выдержали первые трудности и теперь прописались в Магистральном навсегда.

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ слева: поселок Магистральный.

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ справа: общие заботы и радости в комнате, где живут подруги Татьяна Баскакова, Татьяна Рыкова и Валентина Мирошниченко.

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: в кухне молодежного общежития с удовольствием готовят Н. Грозина (слева) и Г. Каймонова. (Фотохроника ТАСС)



РЕШЕНИЯ XXV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ!

В помощь лекторам и пропагандистам издательство «Знание» подготовило и выпустило в свет библиотечку «Решения XXV съезда КПСС—в жизнь!».

Всемирно-историческому значению XXV съезда КПСС, рассмотрению выдвинутых съездом задач в области международной деятельности, экономической стратегии и социальной политики партии на современном этапе посвящена работа В. С. Пудилова и В. И. Плетникова «XXV съезд КПСС—новый исторический рубеж в развитии советского общества на пути к коммунизму».

«Экономическая стратегия партии и узловые проблемы развития экономики—на современном этапе»—так называется брошюра В. Г. Машенцева, в которой раскрываются сущность и содержание экономической стратегии партии в условиях развитого социализма. Анализируются темпы и пропорции развития народного хозяйства, структурные сдвиги в производстве в десятой пятилетке.

В руководстве Коммунистической партии, в ее ленинской политике советский народ видит источник всех своих побед. Об этом ярко свидетельствуют реше-

ния XXV съезда КПСС и их влияние на все стороны жизни нашей страны. Глубокое проникновение всех организаций партии на современном этапе в суть происходящих социально-экономических процессов, все более активное воздействие на каждого труженика, способствующее повышению его роли в решении производственных, политических и культурных задач, раскрыты в брошюре П. А. Родионова «КПСС—политический вождь рабочего класса, всего народа».

О творческой роли советского общенародного государства в строительстве коммунизма, развитии социалистической демократии рассказывается в брошюре В. С. Шевцова «Совершенствование советской государственности и дальнейшее развитие социалистической демократии».

В брошюре Б. Н. Ладыгина и Г. С. Остроумова «Укрепление единства, развитие сотрудничества и упрочение международных позиций социалистических стран» показаны исторические достижения социалистических стран в борьбе за мир и социальный прогресс, против империалистической реакции. Большое внимание уделено расширению социалистической экономи-

ческой интеграции—материальной основы сотрудничества братских стран, о дальнейшем укреплении всестороннего сотрудничества коммунистов стран социализма.

В брошюре С. С. Вишневого «XXV съезд КПСС о коммунистическом воспитании трудящихся», автор показывает огромное значение теоретической деятельности КПСС для коммунистического воспитания трудящихся, раскрывает актуальные проблемы идейно-политического, трудового, нравственного, интернационального, патриотического и других направлений воспитательной работы, совершенствования ее средств и повышения действенности.

Наука выступает сегодня мощным фактором общественного прогресса. Она играет все более и более важную роль в системе производительных сил общества. С ней тесно связано и совершенствование производительных отношений людей. Научное знание занимает ведущее место в структуре общественного сознания. О ней рассказывает Л. В. Голованов в брошюре «Наука на службе общественного прогресса».

В. МАРКОВА,
библиотекарка райкома КПСС.

КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА

ВАЖНАЯ ВЕХА

В АЛЖИРСКОЙ Народной Демократической Республике (АНДР) подведены итоги состоявшихся на днях выборов в Народное собрание. Делу татами высшего законодательного органа страны избран 261 человек. Большинство из них — рабочие и крестьяне. Прошедшие выборы стали важной вехой в жизни алжирского народа. С их проведением по существу завершено строительство аппарата государственной власти молодой республики. Напомним, что в стране уже действуют местные органы власти — народные коммунальные (районные) собрания и исполнительные советы вилайетов (областей).

Однако значение прошедших выборов этим отнюдь не исчерпывается. Их итоги отражают реакцию избирателей на широкие социально-экономические преобразования, которые произошли в Алжире за годы независимого развития.

Сегодня ведущей силой хозяйственного развития страны стал общественный сектор. На его долю приходится около 90 процентов производства валового внутреннего продукта Алжира.

По мере укрепления позиций этого сектора на более прочные рельсы становится и организация системы планирования. В этом году молодая республика завершает свою вторую четырехлетку — план социального и экономического развития на 1974—1977 годы. Планируемая хозяйственная деятельность особенно важна в условиях, когда в стране остро ощущается нехватка машин, оборудования, высококвалифицированных специалистов.

Коренные изменения происходят сегодня и в деревне. Идет аграрная реформа. Участки земли, национализированные у крупных землевладельцев, передаются крестьянам. Их уже получило около 100 тысяч семей алжирских феллахов.

Ранее мало кто из арабских детей в Алжире умел читать и писать. Сегодня же начальную школу посещают практически каждый ребенок. Заметно продвинулся Алжир и в деле социального обеспечения.

Разумеется, перед Алжиром стоит еще много нерешенных проблем и трудностей: создание современной материально-технической базы, доведение до конца аграрной реформы и т. д. Многие из этих прогрессивных преобразований встречают упорное сопротивление со стороны местной реакции.

Проголосовав за своих кандидатов в национальное народное собрание, алжирцы тем самым единодушно поддержали курс на прогрессивные социально-экономические преобразования в стране.

С. СТОКЛИЦКИЙ,
обозреватель ТАСС.

Дерзкий взлет

Сенсацией явилось выступление в 1975 году на международном турнире фигуристов в Москве на приз газеты «Нувель де Моску» 12-летней Лены Водорезовой. Юная фигуристка в первом своем крупном соревновании завоевала главный приз, опередив спортсменок из 12 стран. Затем Водорезова дважды становилась чемпионкой Советского Союза, и, наконец в этом году на чемпионате Европы она заняла общее пятое место, получив при этом малую бронзовую медаль за свою сложнейшую произвольную программу.

Лена воспитывалась в спортивной семье. Ее отец — тренер по баскетболу, мать — школьный преподаватель физкультуры. Родители тщательно следили за ре-

жимом девочки, контролировали каждый ее шаг в спорте. С восьми лет она начала заниматься в школе фигурного катания ЦСКА, где воспитывались такие «звезды», как Ирина Роднина, Алексей Уланов, Александр Зайцев. Под руководством своего первого тренера Галины Титовой Лена быстро и без малейшего страха овладела теневой сложными элементами. Уже через полтора года занятий она стала выполнять прыжки в два оборота, а в десять лет начала осваивать тройной сальхов.

С 1974 года с юной фигуристой стал заниматься один из лучших тренеров страны Станислав Жук. Под его руководством Водорезова освоила тройные прыжки, и теперь ее программа — одна из сложнейших в мире.

На снимке: Лена Водорезова с тренером Станиславом Жуком и хореографом Ниной Домановской.



«ЗОЛОТАЯ ШАЙБА-77»

С каждым годом соревнования по хоккею на приз клуба «Золотая шайба» завоевывают все большую популярность среди школьников.

Такие соревнования в нашем районе проводятся перед областными финальными соревнованиями.

26—27 февраля в районном центре на хоккейной коробке Ижморской средней школы проводился районный чемпионат на приз клуба «Золотая шайба».

26 февраля встретились команды Ижморской средней школы и Ижморской восьмилетней школы. С большим преимуществом победили школьники Ижморской средней школы — 11:4. Тон в этой игре задавала первая пятёрка, возглавляемая капитаном команды Александром Карпиковым. На счету этой пятёрки восемь шайб, забитых в ворота противника.

Во второй день жребий свел на площадке команды Красноярской средней и Беркульской восьмилетней школ. Команда Беркульской школы по всем статьям переиграла своих соперников и добилась победы со счетом 7:0.

Затем на площадку вышли команды Ижморской восьмилетней школы и Святославской средней школы. Со счетом 5:3 победы добились школьники Ижморской восьмилетней школы.

Самой интересной и увлекательной была борьба за первое место между командами Ижмор-

ской средней и Беркульской восьмилетней школ. Игра прошла очень корректно, не было ни одного удаления за всю игру. Уже в первом периоде школьники Ижморской средней школы добились ощутимого перевеса, забив в ворота противника четыре шайбы.

А общий итог встречи — 9:0 в пользу команды Ижморской средней школы.

Команда Ижморской средней школы заняла первое место и награждена переходящим кубком и дипломом первой степени районного комитета по физической культуре и спорту. Второе место заняла команда Ижморской восьмилетней школы, третье — команда Беркульской восьмилетней школы. Они награждены дипломами соответствующих степеней. Игроки команд-победителей также награждены дипломами комитета по физической культуре и спорту.

Лучшим бомбардиром признан Николай Копытин (Ижморская средняя школа), лучшим нападающим — Олег Белоногов (Ижморская восьмилетняя школа), лучшим защитником Виктор Матюшин (Святославская средняя школа), лучшим вратарем признан Анатолий Чиграй (Беркульская восьмилетняя школа). Все они награждены грамотами комитета по физической культуре и спорту.

С. ПЛОХИН,
председатель комитета по физической культуре и спорту при райисполкоме.

9 МАРТА

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 В гостях у сказки. «Снегурочка». Художественный фильм. 12.25 «Клуб кинопутешествий». 13.25 Поэт Рано Шарипова. Перерыв до 16.00 МОСКВА («Орбита»). 16.00 Программа документальных фильмов телевидения социалистических стран. 16.50 «Герой современной советской литературы». 17.20 Экранизация литературных произведений. «Журавушка» Художественный фильм. 18.45 «Наука сегодня». 19.15 «Отзовитесь, горнисты!». 20.00 Новости. 20.10 Новости Кузбасса. 20.20 «БМ: на пути к Байкалу». Телевизионный очерк о строителях Западного участка Байкало-Амурской магистрали. 21.10 «Радуга». Второй Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Финляндия. 21.30 Впервые на экране ЦТ. «Москва, любовь моя». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30 Всесоюзный фестиваль самодеятельного художественного творчества трудящихся. Заключительный концерт участников художественной самодеятельности Подмосковья. 00.25 — 01.50 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Москва). 2 и 3-й периоды.

10 МАРТА

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Москва, любовь моя». Художественный фильм. 12.00 «Наша биография. Год 1934». 13.00 Симфонические миниатюры советских композиторов в исполнении симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио. Перерыв до 15.50 МОСКВА («Орбита»). 15.50 «Будни великих строков». Кинопрограмма. 16.50 «Шахматная школа». Белая ладья. 17.20 Программа телевизионных короткометражных художественных фильмов: «Димка рассердился». «Димкин петушок». «Димка-велогонщик». 18.00 «Наш сад». 18.30 «Русская речь». 19.15 «Веселые старты». 20.00 Новости. 20.10 Чоности Кузбасса. 20.20 «В каждом рисунке — Солнце». 20.35 «Мелодии песни Александры Пахмутовой». Фильм-концерт. 21.40 Ленинский университет миллионов. «Социалистическая рационализация производства». 21.40 На экране — кинокомедия. «Три товарища» Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30—01.10 Р. Леонкавалло «Паяцы». Фильм-опера.

11 МАРТА

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Отзовитесь, горнисты!». 11.15 Программа телевизионных короткометражных художественных фильмов для детей. 12.10 Ленинский университет миллионов. «Социалистическая рационализация производства». 12.40 Концерт академического симфонического оркестра Московской государствен-



венной филармонии. Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Программа телевизионных документальных фильмов. 16.45 «К 5-летию нового Всесоюзного комплекса ГТО». 17.15 «Вокруг света». Африка. Саванны. 17.40 «Творчество Самеда Вургуна». 18.25 Экран — детям. «Концерт Бетховена». Художественный фильм. 19.30 Концерт женского хора «Дельта» Рижского политехнического института. 20.00 Новости. 20.10 Новости Кузбасса. 20.25 «Москва и москвичи». 20.55 «Как сердцу высказать себя». Музыкальный телефильм. 22.00 «Наша биография. Год 1935». 23.00 «Время». 23.30 Заключительный концерт лауреатов и дипломантов VI Всесоюзного конкурса артистов эстрады. 01.10 — 01.55 Чемпионат СССР по вейболу. Женщины. «Медицинский институт» (Одесса) — «Искра» (Ворошиловград). Передача из Ленинграда.

12 МАРТА

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Выставка Буратино». 11.00 «Для вас, родители!». 11.30 «Весеннее настроение». Музыкальная программа. 12.00 «Рассказы о художниках». Микеланджело. 12.50 «Природа и человек». 13.20 В гостях у сказки. «Волшебник». Художественный фильм. 15.05 «Угощая рябиной». Фильм-концерт. 16.15 Почта программы «Здоровье». 16.45 Поэт народный артист СССР А. Ведерников. 17.00 «В мире животных». 18.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Трактор». Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 20.25 Мультфильм. 20.45 «9-я студия». 21.45 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Два капитана». 5-я серия. 23.00 «Время». 23.30 Концерт мастеров искусств. 00.30 — 01.15 Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. «Строитель» (Киев) — «Динамо» (Москва). Передача из Киева.

Зам. редактора
А. А. ПАКУЛИН

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН
ПОСЕЛКА ИЖМОРСКОГО
ИСПОЛКОМ ИЖМОРСКОГО
ПОСЕЛКОВОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
доводит до сведения всех
налогоплательщиков, что пер-
вый срок уплаты налога со-
строения и земельной ренты
истекает 20 марта 1977 года.

УСПЕНСКОМУ
СПЕЦОТДЕЛЕНИЮ
«СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»
требуется на работу бух-
галтера с окладом 103 рубля
в месяц.



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32, заме-
стителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов
сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типо-
графии — 2-22.
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, суб-
боту.

**ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.**

Ижморская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем 1 п. л.

Тираж 3784

Заказ № 274